



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

關於立法會陳亦立議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局及勞工事務局之意見，本人對立法會2025年2月19日第156/E136/VII/GPAL/2025號公函轉來陳亦立議員於2025年2月7日提出，行政長官辦公室於2025年2月20日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 本局已要求巴士公司從車輛維護、車長駕駛行為及科技監察方面進一步減低交通事故的發生。在車長駕駛方面，已嚴格要求巴士公司合理訂定車長工作時間，車長每完成一個班次就必須提供足夠休息時間，避免長時間工作引致疲勞駕駛。另外車長每日上班前須通過工作人員檢查，倘發現精神狀態不佳、身體不適等情況就會要求車長暫停工作，本局會持續監察巴士公司落實上述措施，保障乘客乘車安全。

勞工事務局表示：第7/2008號法律《勞動關係法》已就工作時間作出規定，僱主安排工作時，須確保僱員的休息權，包括須遵守正常工作時間的上限，並確保僱員每日有連續10小時且總數不少於12小時的休息時間。勞工事務局鼓勵具備條件的僱主在該法律的基礎上，遵循善意原則與僱員協議更優的工作安排。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

勞工事務局會持續監察有關法律的執行情況，以保障僱員的勞動權益，以及持續聽取社會各界的意見和建議，結合澳門特區的實際情況審慎考慮。

對問題2. 本局會持續檢視本澳各區的行人過路設施使用情況，對於較常出現行人違規過路的地點也會適當加設提示標語，提醒市民及遊客使用鄰近的過路設施。

另外，本局和執法部門持續透過大量的教育和宣傳工作，加強向道路使用者灌輸守法和交通安全意識。除恆常合辦以學校和社團為主要對象的“交通安全知識講座”外，亦透過微信公眾號、“澳門出行”及“巴士報站”手機應用程式、YouTube、電視電台及報章廣告、巴士視像廣告、廣告燈箱、街道橫額等不同形式向市民和旅客推廣交通安全意識。希望社團也可配合政府自行舉辦更多與交通安全有關的活動，向駕駛者和行人宣傳正確和守法意識。

旅遊局表示：為加強對旅客的交通安全意識，旅遊局特別製作了“文明旅遊指南”及宣傳片，內容涵蓋道路安全提示、交通規則遵守事項，以及提醒旅客避免作出任何違法行為。有關指南提供繁體中文、簡體中文、英文及葡文版本，可於旅遊局官方網站下載。

此外，中英文印刷版亦已放置於本澳各口岸的旅客詢問處，供旅客免費索取。同時，《文明出遊》宣傳片透過社



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

交平台等多個渠道播放，以進一步推廣文明、安全的旅遊
資訊。

交通事務局代局長
鄭岳威